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КОНСПЕКТ
 непосредственной образовательной деятельности
Тема : «Проделки Бабы-Яги»
                                                                                                                                            Составила :
                                                                                                         Воспитатель первой категории
                                                                               МБДОУ  «Детский сад общеразвивающего
вида «Ёлочка»
Шмунк Людмила Николаевна
                                               г. Томмот, мкр. Алексеевск 2014 год
Образовательная область: «Позновательно-коммуникативная»;
Интеграция ОО: «ФЭМП»; «Обучение грамоте».
Тип: познавательно- игровое
Возраст: 5-6  лет (старшая группа)
Длительность: 25 минут
Форма организации: подгруппа 10 человек
Используемая программа:
1. «Программа воспитания и обучения  детей в детском саду»(М.А. Васильева)
         Программные задачи:
Образовательная: Развивать полученные знания, представления, умения, которые дети получили в течении учебного года; совершенствовать умение находить место числа в ряду, считать до 10 и обратно, решать задачи на сложение и вычитание. Совершенствовать знания о геометрических фигурах и форме предмета. Совершенствовать умение делать звуковой анализ слова «Гуси»; закреплять умение различать гласные и согласные (мягкие и твердые).
Воспитательная: Воспитывать у детей любознательность, взаимопомощь, навыки самооценки, воспитание интереса к занятию.
Оборудование: костюм Бабы-Яги; конверты с заданиями, мяч, картинка «Гуси» с карманчиками, фишки-звуки гласные, согласные (твердые и мягкие); конверты с карточками геометрических фигур «Найди пару», цифры 1 — 10; набор геометрических фигур. Карта движения по группе..
Структура занятия
1. Вводная часть:
а) Организационный момент. Вход детей в группу.
2. Основная часть:
а) проблемная ситуация с участием Бабы-Яги
б) поиск конвертов с заданиями.
в) выполнение заданий Бабы-Яги
г) дидактическая игра «Определи своё место».
д) дидактическая игра «Найди пару»
е) звуковой анализ слова «Гуси»
ё) гимнастика для глаз «Нарисуй геометрическую фигуру».
3. Заключительная часть:
Задания выполнены. Пришли к домику Бабы-Яги, чтобы забрать геометрические фигуры.
Ход занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1. Вводная часть :
Баба-Яга сидит в домике.
Ребята, своё занятие мы начнём с того, что повторим знание о геометрических фигурах.
2. Основная часть:
Проблемная ситуация
- Но, где же они? Я видела их вот на этом месте. Сейчас здесь лежит конверт. Давай-те посмотрим, что в нём.
Письмо от Бабы-Яги:
Здравствуйте, ребята!
Наверно, вы догадались, что похитить геометрические фигуры могла только я, летающая на метле. Догадались кто? Да это я, Баба-Яга. Если хотите вернуть ваши геометрические фигуры, вы должны выполнить все мои задания. Согласны?
Ищите в группе конверты с заданиями. Да, правильно находите по номерам, для этого я вам дарю карту.
Вперёд! Желаю удачи!
Баба-Яга
- Ну, что ребята готовы к выполнению заданий, чтобы освободить геометрические фигуры.
- Ребята, в конверте под номером № 1 такое задание: «Дидактическая игра «Определите своё место» (с мячом в кругу)
- Ребята, мы молодцы Вы очень хорошо справились с заданием. И отправляемся на поиски конверта под номером № 2, ищем маршрут по карте.
- Читаем задание: «Я коварная Баба-Яга и сейчас я дам вам задание с которым вы не справитесь.
«Дидактическая игра «Числа соседи», «Прямой и обратный счёт».
- Ну, что, ребята ещё одно задание выполнено правильно, берём карту и идём по маршруту к
цифре 3
Бабка-ёжка костяная ножка прыг-прыг по дорожке.
Скок-скок с ножки на ножку.
На метле полетела, на полянку села.
- И так ребята конверт с заданием под номером № 3
«А сейчас я задам вам такие задачки, которые вы не сможете решить», они такие заумные- заумные.
Задачи:
1. В зоопарке много зверей: слон, жираф, зебра, лев, бегемот, обезьяна. А вчера я видела как на большой
машине привезли белого медведя и пингвина. Сколько зверей было? (6). Сколько зверей стало? (8)
2. В лесной избушке жили зверюшки. Угадай кто?
Рыжая, пушистая, хитрая (лиса).
Длинноухий, короткохвостый, трусливый (заяц).
Круглый, колючий, кусачий (ёж).
Серый, злющий, зубастый (волк).
Неуклюжий, толстый, ворчливый (медведь).
Сколько всего зверюшек жили в избушке (5).
3. На берёзе росли розы
на одной ветке - 5
на другой ветке — 2
Сколько всего роз росло на берёзе (ни одной).
4. К Максиму на день рождение пришли гости мальчики Серёжа, Кирилл, Игорь, Слава, Юра. Девочки Света, Таня, Ира. Сколько мальчиков пришло? (5). Сколько девочек пришло (3)
5. На озере плавало 8 уток. В теплые края улетело 3 утки. Сколько уток осталось? (5)
6. В корзине лежали фрукты: 2 яблока, 1 груша, 2 апельсина. Сколько всего фруктов лежало в
корзине? (5).
- Молодцы, ребята. И с этим заданием мы справились. Ищем на карте маршрут к конверту с номером № 4.
«Ах какие Вы умненькие, но я сейчас дам вам задание трудненькое, слушайте»:
«Дидактическая игра «Найди пару».
- Мы справились ещё с одним заданием. Смотрим по карте где ещё есть конверт. А вот и нашли его. На нём какая цифра (5)
- Открываем последний конверт и читаем задание.
«И вот моё самое — присамое трудное задание. Сделать звуковой анализ слова «Гуси»
Ребята все задания выполнили и наша тропинка ведёт нас к домику Бабы-Яги.
- Здравствуй Баба-Яга. Мы с ребятами выполнили твои задания, теперь ты вернешь нам наши геометрические фигуры.
- Я верну ваши геометрические фигуры. А вы все их мне назовите.
- Спасибо, вам ребята. Побывать у вас на занятии я узнала много нового, научилась считать, решать задачи, играть в игры. Я стала добрее. До свидания.

	Дети входят в группу
Дети помогают вскрыть конверт
Дети отвечают это Баба-Яга.
Отвечают дети: Да. Согласны
Да. готовы.
Дети рассматривают карту и отправляются на поиски конверта под номером № 1.
Каждый ребёнок, кому кинули мяч определяет своё место нахождения по отношению к рядом стоящим (слева, справа).
Дети находят по карте место нахождения конверта № 2.
Дети выполняют задание, вставляя в пустые кармашки пропущенные цифры и называют их. Далее все вместе считают до 10 и обратно.
Дети находят конверт с цифрой 3.
Открываем конверт: Физминутка
Дети решают математические задачки.
Дети рассматривают карту и двигаются в правильном направлении к конверту № 4.
Детям предлагаются несколько карточек с изображением геометрических фигур, надо найти две одинаковые.
Дети быстро справляются с заданием.
Дети отвечают : - Цифра 5
Дети определяют звуки по очереди:
1 звук — Г  — согласный твёрдый;
2 звук - У — гласный,
3 звук — СЬ — мягкий согласный,
4 звук — И — гласный.
Дети находят:
Сколько звуков гласных (2):  У и И
Сколько мягких согласных — 1 звук СЬ
Сколько твёрдых согласных 1 звук Г.
Дети называют геометрические фигуры: круг, овал, квадрат, прямоугольник, ромб, трапеция.
Дети прощаются с Бабой-Ягой и приглашают её ещё в гости.


Баба-Яга улетает на метле.
Предполагаемый результат:
Дети закрепили знания, полученные в течении года.
Используемая литература:
1. «Математика в детском саду 5-6 лет. В.П.Новикова 2010г.
2. Библиотека журнала «Воспитатель ДОУ»,
3. Спецкурс: «Обучение дошкольников грамоте». Л.Е.Журова, Н.С. Варенцова, Н.В.Дурова, Л.Н. Невская 1994г.
